

# 雷锋精神进社区 志愿服务暖邻里

## 石市多个社区开展志愿服务活动



■志愿者免费为居民进行口腔检查。(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧 记者 方小北)维修家电、健康义诊、智慧助老、爱心理发……在“学雷锋纪念日”到来之际,石家庄市多个街道社区开展了一系列“雷锋精神进社区,志愿服务暖邻里”主题活动,进一步践行和弘扬雷锋精神,把实实在在的服务送到了居民家门口。

3月4日,新华区联盟街道高柱一社区橙悦园小区内热闹非凡。来自高柱一社区、高柱二社区、河北明珠志愿服务队等地的46名志愿者为辖区居民送上暖心服务。

当天的活动形式多样,二胡演奏、时装表演、京剧《沙家浜》选段、杨澄甫式太极拳36式表演等轮番上演,给居民带来一场精彩的文化盛宴。在广场另一侧,电信反诈宣传、口腔科普、法律咨询、非遗面塑、小家电维修、动物主题科普、公益美发、心理咨询、视力检测等十个便民公益市集前也是人头攒动。

展台前,电信反诈宣传员向广大居民详细讲解了诈骗防范知识,还穿插了常见短信、电话、网络诈骗的实际案例,通俗易懂,贴近生活,让居民感觉受益匪浅。“我家孩子总跟我说,得小心电信诈骗。刚才咱们的工作人员就帮我下载了反诈软件,真是太贴心了。这次活动真丰富,我们又看演出,又享受服务,感觉特别暖心。”

共青团新华区委书记李佳表示,在雷锋纪念日我们开展公益市集活动,为乐于助人甘于奉献的青年提供平台,将暖心的举动、便民的服务送到居民家门口,推动了雷锋精神的传承,提升社区居民的文化生活。同时,积极动员广大社区青年才俊成为学雷锋活动的基础力量,带动他们争做时代新人,实现雷锋精神代代相传。

当天,赵佗路街道鑫城社区联合红色社区社会组织红之介——社区便民之家,及石家庄市公交二

公司走进社区,义务为居民维修小家电。

得知消息的居民提着需要维修的电水壶、电饭锅、电风扇等小家电赶过来,让维修志愿者帮忙“会诊”。志愿者仔细检查并询问电器损坏的情况,在他们的巧手下,一件件小家电“重获新生”。活动中,志愿者王师傅了解到有两户居民行动不便,还专门提供了上门服务。“我家电饭锅坏了半年多了,这次志愿者上门帮我解决了难题,真是太感谢他们了。”居民刘春立笑着说。

太保路社区联合赵陵铺路街道社工站、河北经贸大学联合开展的学雷锋志愿服务活动,为辖区老年朋友带来一场精彩的文艺演出和实用的智慧助老课堂。北苑街道社工站协同小蜜蜂学社、邻里圆桌会社区社会组织的志愿者,在变电街社区小广场开展了“雷锋精神伴我行”志愿服务活动,大手拉小手一起美化社区环境。赵一街新区社区联合石家庄市北焦小学5.4班的师生走进河北优抚医院开展学习雷锋好榜样志愿活动,大家认真聆听老兵讲述战斗故事,用实际行动向老兵学习。

裕华区槐底街道燕港新村社区党委、燕港新村新时代文明实践站联合槐底街道社工站、河北省青年干部管理学院的青年人才志愿者开展了“践行雷锋精神”的“双争”主题八段锦健身教学活动,倡导大家自觉培养积极健康的生活方式。

长安区中山东路街道长征街西社区志愿服务队组织志愿者带着水桶、抹布、扫帚等工具走上街头,义务清洗公交站牌。他们分工明确,配合默契,一边擦拭站牌,一边引导候车群众文明乘车,为乘客营造了干净舒适的候车环境。

## 城市文明大行动

## 行唐学雷锋活动启动

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘梅全)3月4日,行唐“学雷锋暨文明实践我行动”主题活动正式启动,这也拉开了2024年该县“学雷锋志愿服务行动月”活动的帷幕。

活动现场,身穿红马甲的60余名新时代文明实践志愿者们为社区居民免费开展白内障筛查、小家电维修、爱心义剪等便民服务,向居民讲解了有关电信诈骗、消防安全、家庭用电等科普知识。“今天在碧水绿洲家属院为叔叔、阿姨们理发,我感觉很开心、很有意义。”志愿者祁艺坤希望今后有更多的人加入到学雷锋志愿者行列,汇聚起更大的正能量,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

国网行唐县供电公司刘春蕾在接受采访时表

示,作为新时代文明实践志愿者,他们将内化于心,外化于行,以接地气、具活力、有温度的志愿服务方式,不断将文明实践拓展延伸。

截至目前,行唐县共注册志愿者58573人,注册志愿服务组织410支,常态化开展各类服务活动1850场次。

据介绍,今年3月“学雷锋志愿服务行动月”期间,行唐县将组织志愿者开展“新时代雷锋精神交流活动”“雷锋精神典型关怀选树活动”“寸草心爱老敬老行动”“‘小橘灯’助残接力行动”“美丽街区‘志’沓志愿服务行动”“防控艾滋病宣传志愿服务活动”,以实际行动弘扬雷锋精神,传播志愿薪火。

## 学雷锋精神 树校园新风

本报讯(首席记者 李惶)值此第61个“学雷锋纪念日”到来之际,为弘扬雷锋精神,倡导时代正气,3月4日,东风西路小学组织开展了“你是这样的‘追锋’少年”主题升旗仪式活动。

当日8时20分许,迎着朝阳,东风西路小学校国旗护卫队的同学,迈着庄严整齐的步伐走到国旗台下,伴随着激昂的国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

活动期间,东风西路小学的同学通过观看《致敬雷锋》,重温雷锋的生前事迹和光辉点滴,让同学们一起走近雷锋,走近这个自强不息、无私奉献、全心全意为人民服务的好战士、好榜样。

“朴实的像株小草,坚实的似颗螺丝钉,宽阔的像片大海,伟岸的似座高峰……”升旗仪式上,四(8)班全体同学带来的诗朗诵《致雷锋》,号召全体师生向雷锋学习,立志在平凡岗位上干出不平凡的业绩,做到心中有集体,心中有他人,助人为乐,爱岗敬业,扶危济困,奉献社会。

最后,同学们用舞蹈《我们都是小雷锋》,呼唤所有的心灵珍存同一份感动,让一段有限的光阴散播无限的热能,寻着雷锋的身影,誓言嘹亮,目光坚定,从我做起,励志时代。同学们纷纷表示,向雷锋学习,学习他乐于助人、热情助人、善于助人的精神,从身边小事做起,做个有温度、有道德的新时代好少年。

## 鲜花送给“身边雷锋”



■城市“美容师”收到志愿者送上的鲜花。

通讯员 崔会芹 摄

本报讯(首席记者 刘琛敏)3月4日,在第61个“学雷锋纪念日”来临之际,石家庄市新华区举行2024年“鲜花送雷锋”公益活动。该活动由新华区文明办、新华区志愿服务联合会、新华区新时代文明实践中心等部门联合主办。

活动现场,“身边雷锋”代表、感动省城人物靳广恩宣读了《传承雷锋精神 弘扬时代新风》倡议书。“鲜花送雷锋活动,不仅让少先队员感受到了榜样的力量,还引导队员们要讲文明、树新风、做好事,争做新时代好少年,让雷锋精神代代相传。”天苑小学教育处主任聂晓琳说。

随后,各社区志愿者兵分五路前往社区、养老院等地,为“身边雷锋”送去鲜花和祝福。这些“身边雷锋”,有及时发现火情,唤醒全单元居民,救出受伤邻居的见义勇为好市民冯翠丝;有九十岁高龄,依然积极参与东三庄社区事务,挖掘整理村史、村志文化的老人刘文太;有乐于助人的“石家庄市优秀志愿者”荆利萍;有风雪中不畏严寒坚守岗位的城市美容师……一束束鲜花,满载着人们对“身边雷锋”的敬意与感谢。

新华区文明办有关负责人介绍,“鲜花送雷锋”公益活动旨在呼吁广大市民携起手来,争做雷锋精神的宣传者、践行者、示范者,从现在做起、从点滴做起,与文明握手、与志愿携手,弘扬雷锋精神。新华区将扎实开展“双争”活动,继续倡导文明新风,弘扬善行美德,引导辖区市民向模范学习,争做崇德向善的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,进一步推动精神文明建设向纵深发展。